

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу Шумик А.Р. «Отношение матери к ребенку в перинатальном периоде как фактор психического развития младенца»

Анастасия Руслановна проявила высокую заинтересованность и устойчивость интересов в области изучаемой темы и продемонстрировала ее также в процессе проведения исследования и анализа результатов. Тема исследования была выбрана дипломанткой самостоятельно из-за ее актуальности и недостаточной разработанности в настоящее время.

Анализ психологической литературы показал эрудированность и хорошее знание отечественных и зарубежных концепций и авторов по изучаемой проблематике. В процессе описания и анализа полученных результатов она проявила себя как очень вдумчивый исследователь и зрелый специалист.

Необходимо подчеркнуть сложность исследуемой выборки: это не только женщины в период беременности, но и лонгитюдное исследование после рождения ребенка, и что самое сложное – индивидуальная работа с младенцами.

Дипломант в процессе работы овладел как методами обработки проективных методик, так и сложными методами математико-статистической обработки результатов.

Работа дипломанта позволила получить интересные данные о влиянии отношения к ребенку до и после его рождения на психическое развитие ребенка, а также обнаружить специфику готовности к материнству и отношения к ребенку после его рождения.

В целом я оцениваю уровень и объем проделанной работы и личность дипломанта очень высоко и желаю дальнейших успехов в научно-исследовательской и практической работе, и рекомендую продолжение обучения в магистратуре.

Канд. психол. наук, доцент кафедры психологии  
развития и дифференциальной психологии СПбГУ,



Савеньшева С.С.